

PÉCSI FIGYELŐ.

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécsétt házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr., egyes szám 15 kr. E megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

Hirdetések ára:

Egy négyhasábos petit sor egyszeri megjelenésért 8 krt többszöri megjelenésnél árleengedés adatik. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda:

Ferenciek utca 22. sz. I emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Fesztl Károly úr könyvkötő irodájában, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:

Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 22. szám alatt.

Az új püspök.

Dr. Dulánszky Nándor, a pécsi új püspök, megérkezett városunkba, installáltatott s most már megkezdte főpásztori működését.

A városi és megyei közönség úgyszólván minden rétege őszinte érdeklődést, hódolatteljes megelégedést tanúsított s szép reményeket táplál új főpásztorunk iránt, kit urunk s királyunk akarata ezen díszes állásba helyezni kegyeskedett.

Tegnapelőtt majdnem egész napon át hatóságok, testületek s egyesek tisztelegtek a püspök úrnál.

Egyik-másik ösztön szolt s pár szóval is alapos tájékoztatást nyújtott az ünnepeket férfiaknak a helyzetéről s közvéleményről s a püspök úr mindezt a legnagyobb szívélyességgel fogadta s így hisszük, hogy azt, amit e helyütt mi mondunk, szintén jó szívvel veszi.

Egy kath. püspöki állomás betöltése nem lehet közönyös hízámban senki előtt s nem főleg azon törvényhatóságok lakói előtt, kik egyháziilag a püspöki fenhatóság alá esnek. Egy kat. püspök személye hazánkban nem csupán a klerus fotográfiája, működése nem csupán az egyház javát mozdítja vagy kárát idézi elő. Egy kath. püspök nem csupán a kath. egyház kormányzója hazánkban. Egy kath. püspök, ha hivatását betölti, a republica elnöke a monarchiában; ha feladatának meg nem felel: a despotismus főnöke az oehlokrátiában.

Ezen azért egy kath. püspök működése a közbírálat és ellenőrzés tárgya.

Nem azért soroljuk fel mindezeket, mintha szándékunk volna új főpásztorunk kinevezését az elősorolt principiumok kerete alá vonni.

De egyre-másra szabad legyen már eleve figyelmeztetnünk. És pedig:

Elődje, Dr. Kovács püspök úr nem volt valami kedvelt személy sem a világiak, sem az egyháziak előtt. Mi, kik — mertünk hízlelni magunknak — jól ismerjük úgy a jelenben, mint a múltból az itteni közéletet, politikai s társadalmi viszonyokat: kötelességünknek tartjuk, előbbi állításunkat indokolni.

A püspök úr elődje nem volt valami nagyon kedvelt személy; mert a világi elemet nem tudta lekötöni, az egyházi elemet nem tudta lekötöztetni.

TÁRCA.

Az élet két kora.



Virágos kert az ifjúnak kebele. Hódsugárként a szerelem jár bele; S ha fogyta van, ... beáll a bú éjszaka. Hej de mégis ég a remény csillaga! Napok múlnak, napok jönnek egyaránt. És a sok nap homlokunkon árkot szánt. Alig lettünk és már megis öregsztünk. Ilyen gyorsan száll az idő felettünk!

Hőfédte lak az öregnek kebele, Hódsugárként a nyugalom jár bele; S ha fogyta van, ... beáll a zord éjszaka. De pislog még a múlt emlékszállaga! Napok múlnak, napok jönnek egyaránt. Jön a halál és magával sirba ránt; Alig lettünk és már meg is öregsztünk. Alig éltünk s már sir terül felettünk!

— Ifj. Várady Ferenc.

Eszmeszikkák.

A gondolat az agyban szarmazik, s ott jó is „in statu nascens” de mire az ideg rendszer útján felszínre kerül, — érintkezve a testtel — elromlik; így lesz a legdívösebb eszme is átokka az emberiségre nézve, — ha egyik ember csak elgondolja azt, de a végrehajtást másokra az idegekre bizza!

Alapjában minden cselekedet correct,

A világiak előtt idegen, ritkán látott ember s hivatalos minőségén kívül hívei irányában meglehetősen közönyös, az egyháziak iránt pedig rideg főnök volt. Téli nap, mely ha kibukkant is a felhők mögül, nem melegített.

Az okot tudjuk mindnyáján. Egy főpásztornak nyája között a helye s ha valaki, úgy a püspök, távolítsa el magát a fülbesugókat és unalmas hízelgőket. A hivatottság, igazi érdeklődés, ügybuzgóság, tapintat az eljárásban, igazság s méltányosság az ítélemben kétséssé válik különbözően a nagy közönség előtt.

Nem zárt szobában hullatni a szeretet fájának leveleit, de a nyílt természetben virággá fejleszteni a bimbót: ezt kérjük, óhajtjuk az új püspöktől. S minthogy hisszük, hogy így lesz, felmentve érezzük magunkat felemlítésétől s illetőleg rámutatásától azon ügyeknek, melyek itt megyénkben a vallás, felebaráti szeretet, hazafiság, nemzetségi, a tudomány és a népnevelés terén oly sürgősen igénylik egy áldásos kéz működését s csupán csak azon óhajunk akarunk még kifejezést adni, hogy az új püspök úr lobogtassa a legfelsőbb helyről kezébe adott zászlót kitaró szellemi és testi erővel s hogy ezen zászló a szó való és nemes értelmében vett vallásosság, humanitás, békés egyetértés, a szakadatlan józan haladás s a közszabadság buzditó zászlója legyen s hogy végre a mindenható az új püspök úr ő méltóságát az emberek számára kimért legmagasabb életkorral s zavartalan boldogsággal áldja meg!

Az új vámtarifa ma szombaton lesz betérjesztve. A legnagyobb vámfelémelés a gyarmati áruknál és déli gyümölcsnél tervezették. A kávé váma egy métermázsán után 8 frrtal emeltetik, a petroleum váma egy métermázsán után 8 frrt lenne.

A delegációk összehívása dec. 5-re tervezetik. A közös kormány azt kívánja, hogy a delegációk szavazzák meg a szükségleteket, ha a fedezet iránt nem is határozhatnak a quóta arányának eddigi meg nem állapíthatása következtében. A fedezet megszavazása a kiegyezési tárgyakok befejezése utánra maradna.

A bankügyi vitát bezáró szavazáshoz a kormány ugyancsak berendelte azon mamelukseréget is, mely bujkál a szavazás elől, meg is érkezett már egy jó eszű a fővárosba teljesítendő herostriati feladatát. — Jó lesz azonban ezeknek megmondolni azt is, hogy a kiegyezés, azaz a politikai beolvadáshoz előjárékul szolgáló kifosztási műnek sikerülte

bár mennyire elintézetnek látszassék is, akár, a józan ész — akár az élet szempontjából ítéelve; a lélek soha nem jó elintézte önmagával, — s ha történnek néha értetlen dolgok, onán van ez, mert nem ismerjük a rugókat, melyek ezek előállításánál közreműködtek!

Sehol sem oly élénk az ember lelkében a hit, mint a halottak hazájában; ott egy fejúra borulva, ha elgondolja az ember hogy szeretetei len a földben pihennek, s a hit tanítja, hogy e földi élet után egy jobb, örökké tartó élet fog következni; — s hogy kiket elvesztettünk ott újra feltaláljuk, — ha mindez felvillanik a lélekben, lehetetlen hogy csak egy pillanatra is, le ne bilincseljen az a tudat: hogy ez igaz is lehet!

A lélek sebe sokkal jobban fáj, mint a testté s rendszeres tovább is gyógyul be, — s mégis könnyebben elviselhető, mert mások előtt el lehet rejteni.

Az olyan hibát tudjuk legélesebben megbírálni, — a mely magunkban is megvan, — mert azt apró részleteiben is ismerjük, — míg vannak olyan hibák, melyek előttünk fel sem tűnnek, mert azokat nem ismerjük.

A fekete ruhát oly nők kedvelik, előszeretettel, kik már másképpen hódítani nem tudnak, s így akarják magukat teteszetőse tenni; s valóban, a fekete ruhában minden nő igazabb!

Ki hinné el, hogy a lányok jobban el tudják titkolni, ha szeretnek, mint az asszonyok?

Ifjak, óvakodjatok az olyan asszony-

után hány napig lesz még Tisza miniszterelnök? — A legfelsőbb körökben ugyanis megelégték már a renegátának azon ta püspök eljárást, hogy a bankügyben a koronát bevonta a parlament vitába s már túladtak volna rajta, ha ugyan b. Sennyey szerint is még akadt volna más oly alkalmas ember a hazában, ki a tervezett közgazdasági beolvadáshoz készül csempésze. — Ha ezt megiette, megkapja érte jutalmát és egyúttal kegyes elbocsátását. — A mamelukserég pedig benyújtja számláját az új miniszterelnöknek, ki alig fogja előlének rendelményét magáévé tenni.

A vasuti sinek lefoglalásának ügye interpelláció tárgya volt az osztrák képviselőházban. A keresk. miniszter azt válaszolta, hogy mielőtt értesült a Budapestent történt lefoglalásról, sietett oda hatni, hogy a lefoglalást a magyar kormány szüntesse meg. — A magyar kormány azért foglaltatta le azokat, mert oly címzet alatt szállították, mely oly véleményt keltett, hogy azok az orosz hadsereg hadművelési céljainak szolgálnának, azonban az oláh kormány igazolta, hogy ezen sinek az oláh vasutakhoz rendeltettek, minél fogva azok nov. 3-án a zár alól felmentettek. (Az oláh kormány hazugsága tehát kormányunk előtt szentírás, és valjon Oláhország nem áll-e háborúban Törökországgal éppen úgy mint Oroszország, vagy pedig az osztrák politika úgy tartja-e, hogy rebellis alattvalóknak hadidugrút szállítani meg van engedve a nemzetközi jog által?) — A Budapestent lefoglalva volt tizenhárom hajó rakományon felül már Orsován is vesztegelt tizenhét hajórakomány vasuti sín, ezeket már kocsiakra rakták és átvittek Oláhországra.

A zimleza-tirnoval bolgár katonai vasut céljaira szállított és oct. 19-én Budapestent lefoglalt vasuti sinek a belügyminiszter egy rendelete következtében a lefoglalás alól felmentetvén, további szabad elszállításuk megengedtetett. Tizenhárom hajórakományal tehát el is indultak Orsovára. — Kívánjuk, hogy jó zsákmanynul essenek a török hadseregnek.

A nem létező székely legióra ültet kopóvadászat a lovakra is kiterjesztetett. B. Orbán Ottó több általa vásárolt lovat beállította egyik barátjához, kinek alkalmas istállója és bő takarmánya van, teletetés végett. — A zsandárok gyanusoknak tekintették e lovakat, a „rebellis”-ek közé sorolták — és lefoglalták 16 darab jámbor igazsággal együtt, melyek a szállástadó gazda tulajdonához tartoznak. Most már ez utóbbi gazdaságának özi megmunkálásában is akadályozva van. — Valjon ki fogja kárát megtéríteni?

A Dreher-féle kobányal sörházban évek során át elkövetett fogyasztási adó csalások, melyek miatt állítólag 400,000 forint büntetést kellett volna fizetni, az „Egyetértés”-hez beküldött értesítés szerint az elszámítás stádiumán állanak. — A vizsgálat oly ügyesen (?) lett vezetve, hogy csak 4000 akó eszegetést lehetett kimutatni, és ez is csak tévedésből lett a fogyasztási adó elempeszve.

től, ki sarkára lép, mert azt ilyen asszony cselszövő, s halójába kerít, — ha mindezt feláldozza is, és ott — megőjt benuteteket!

Ha olyan nő kedvét akarjuk megnyerni, a hol gyermekek is vannak, igyekezzünk magunkhoz láncolni legelőbb ezeket, — s mindent fogunk tudni, — a mi történik ott!

A legnagyobb boldogság minden esetre az, ha az ember önmagával megvan elégedve.

Két oly hatalom van a világon, a mely előtt minden ember kalapot emel: a halál és a szerelem.

A nő akkor ismeri legjobban a férfit becsét, mikor már elvesztette azt.

Mindenki előtt három dolognak kell szentnek lenni, a mely hármát csak lümpélyes hangon szabad megszólítani: hazája, vallása és családja; — e három olyan dolog különben, melyet becsütletes ember nem szokott bántani.

A lélek tápláléka ugyanazon procedurának megy át, mint a testé, azzal a különbséggel, hogy az üríték, ismét táplálékul használtatik mások által.

Az oly lelkeknek, a kik a szellemet nagyobb mértékben nyerték, egyszersmind a szerencsétlenségből és a szenvedésekből is több jut osztályrészül, mint a többi embereknek. Nem övezheti a homlokot bábérkoszorú anélkül, hogy a szívet töviskoszorú ne övezze. Senki sem írhatja fel a hir templemában halhatatlanul nevét, ha csak saját vérével nem írja fel.

Néha szítleitek egy nagy szellem; küzd

ORSZÁGGYÜLÉS.

Az osztrák-magyar bankártsulat létesítéséről és szabadalmaról szóló tjavaslat általános tárgyalása még mindég naprenden van. Az ellenzéki szónokok döntő érveik következtében a kormány párt erkölcsileg teljes vereséget szenvedett. A november 3-iki ülésben Tót Kálmán, Lukács Béla és Lichtenstein József, — 5-én Irányi Dániel, Szontagh Pál, Ragályi Nándor, — 6-án Molnár Antal, Kaas Ivor és Német Albert szólottak a tjavaslat ellen. Kiemelendő különösen a szilárd jellemű Irányinak, ki a magyar országgyűlésnek egyik legkitűnőbb szónoka, meggyőző érvekben gazdag beszéde, mit az egész ház figyelemmel hallgatott. Beszéde elején előadta, mely régóta képezi jelszavát a hazafias irányú közvéleménynek: a magyar nemzeti bank. Hatásosan megcáfolta a tjavaslat pártólóinak azon ellenvetéseit, melyekkel a magyar nemzeti bank felállítását lehetetlennek mondták. A miniszterelnök által felhozott „királyi aggodalmak” ügyét beható bírálat tárgyává teszi, miután „Szent István palástja” csak a királyt és nem a kormányt fedezi. — Végre figyelmezteti a kormány pártot, hogy az általunk követett politika folytán, mely miatt az elégtelenség napról-napra nő szerzte az országban, a nemzet minden rétegében fent és alatt, könnyen beteljesednek báró Eötvösnek eme szavai: „Ha valaha törvényhozás eltérne azon elvektől, melyeket az 1848-iki törvények felállítottak, annak nem lehetne más következtése, mint hogy a nemzet újra folytatva a küzdelmet, melyet akkor bevégzettnek gondoltunk, új, az 1848-ikihoz hasonló convulsión menne keresztül; mert még a multját nem tagadta meg, addig azon viszony iránt, mely köztünk és a birodalom közt az egyedüli jogszerű, nem tarthat és nem fog tartani más elveket soha, mint a mint a melyeket az 1848-iki törvények állítottak föl, melyekről ha lemondana, egyszersmind önállását, azaz: nemzeti létét adná fel.” (Beszédét többször tetszés és helyeslés nyilatvánások szakították félbe.)

A bankügyi törvényjavaslat csütörtökön megszavaztatott 210 szavattal 109 ellen. Távol voltak 125-en. Jó lesz az igenlő szavazók és távollevők névjegyzékét a jövőre jól megőrizni, akkorra, midőn a beszámolás napja bekövetkezni fog.

KÜLFÖLD.

Roma. Midhád pasí Romába érkezett, s innen Mytiléne sziget utazott. A pápa egészségi állapota állandóan elég kellemző. A kamarák e hó 22-ére hivattak össze.

Páris. A „Moniteur” tanácsolja Mac-Mahonnak, hogy a kormány újajalkításával bizza meg Gambettát, megkísértesse, vajjon a republikánus többség lehet-e kormánytöbbség. A „Soleil” szerint Pauer Quartier, — A „France” szerint Legnay, a császárság egykori praefektje bizatott meg új kabinet alakításával. Minthogy azonban a kormány újajalkítása meghiusult a jelenlegi kormány valószínűleg megjelenik a kamarában és politikáját védeni fogja. — A törvényhatósági választások eddigi eredménye szé-

és fárad, elbukik és újra felkel, s végre meghal a diésőség útján eléfedve, és az utókor ismeri meg őt és áll boszat korának igazságtalanságáért, de mi öröme van ebben a kisenvedtetnek?

Minden reformátor számára készen áll a méregpohár. Minden előítélet üldözi az új eszmét, mert abban gyilkosát látja. A társadalom folytonos megújulás. De a kik újítják, azok halálra üldözöttnek a régi tévelyek által.

Annyi idő van előttünk, hogy az egyéni lét szűk látáratára összeolvad az örökkévalóság végtelenségével.

Minden érzékünk közül szemünk a legközelebb s leggyönyörtelesebb; a lelket az eszmék legnagyobb változatoságával tölti el; a tárgyakkal a legnagyobb távolságról társalkodik; leghosszasabban van működésben anélkül, hogy kifáradna, vagy saját élvezetével eltelve.

Legszébb kárpótlása az életnek, hogy senki sem segíthet másnak, hogy ezáltal önmagának ne segítene.

— Ön barátom, — mondá Sienesnek a baldokló Chaufort, — végre elhagynom ezt a világot, melyben a szív vagy megkövesül, vagy megszikad!

A baldokló Scarron azt mondá ágya körül siránkozó barátainak: nem tudtok úgy sirni, a hogy én megnevettettelek benneteket.

A tengeri rablók által eladott Diogenes csufondárosan azt kiáltotta a mikor árulták: ki akar urat venni?

Az unalom, a haszontalan, tunya és

rent: 764 republikánus, 511 conservatív lett megválasztva. A republikánusok 107 ülést nyertek.

Mac-Mahon elnök kiváratára miniszterei visszavették lemondásukat, ezzel az államfő további elhatározása még függőben maradt. A kamara Grévyt előlékte, Rameant és Laperet alelnökké választotta. — Poyer-Quertier miniszteriuma azért hiúsult meg, mert elutasította az elnök azon ktlönös kíváratát, hogy a felelőséget az előbbi miniszteriumért magára vállalja. (Ott a felelőséget még komolyan veszik, nem úgy mint nálunk, hol fel sem veszik, azonban azt hisszük, már nincs távol az idő, hogy nálunk is felharsan a nagy ítélet trombitája.)

Konstantinápoly. A nagyvezér parancsára november 5-én több fűt elfogatott. Mint hírlík egy — a letett Murad szultán pártbívei által forrait összekülvést fedeztek fel. — Egy részről több hatalmasság és a porta, másrésztől Oroszország közt egy idő óta alkudozás folyik a Szulnatorkolatnak meg a háború alatt leendő semlegesítése tárgyában.

A háború.

Az orosz forrású hírek szerint a törökök dolga, mint az árszai, mint az európai harctéren esehill állana, csak hogy mi köve hiszták a medve mormogásának. Állítják, hogy Plevna körülrárolva van, lehetséges, de azért még mindig „ne bántás virág,” melynek tövisei már sokszor megvérézték a szemtelentül tolakodókat és még sok ezert egyen surni fognak, mielőtt Plevnát birtokukba ejthetnék. — Most a cár oly jó rendben véli a dolgát, hogy 70,000-nyi hadsereg felállítását tervezi a Balkánban, mely még a tél bekövetkezése előtt Drinápoly elleni gyors eljárás a hadjáratot befejeznék, anélkül, hogy bevárná Plevna elesését, vagy a tronörökös hadműveletét. — Csak hogy ezen mérges pokháló az elmekek és a turbánosok szét fogják tépni. Konstantinápolyból jelentékeny haderő közeleg a csatátér felé. Sevket pasa egy erős sereg élű Plevna felmentésére siet. A népfelkelés 498.412 embert tesz ki, — az ujjoncozásból 61,795 ember került ki. — Mehemed Ali pasa, a heregovinai és novibazari csapatok parancsnoka Szofiaha érkezett, átveendő a Szofianál és Orhaniénél összevonandó csapatok parancsnokságát. Telész visszafoglalását meg fogják kísérteni. — Mukhtar pasa Div-Bozsunba az Erzerum közelében lévő erős hadállásba vonult.

Konstantinápolyból segélycsapatok sietnek Orhanije felé. A Plevnába vívó utat minden áron elfoglalni készülnék. Habár Ozman pasa élelemmel bőven el van látva, még teli ruhával, felférneművel és takarmánnyal megrakott 3000 ökrös szekérnek kell Plevnába bejutni. Mukhtar pasa Erzerumig hátrált és a török Örményország ezen fővárosában szervezi védelmét.

Dr. Dulánszky Nándor püspök úr ő méltóságának installatioja.

A püspök úr már mult szombaton érkezett városunkba. Megérkezéséről csak a ostoba emberek betegsége. Aki arról panaszkodik, hogy unja magát, az szegénységi bizonyítványt állít ki magáról, és a társadalomnak is épen olyan terhére van, mint önmagának, s csak megvetést érdemel.

Sokan azt állítják, hogy a szép nő fekvő helyzetben látni, annyi mint elkárhozva lenni; — pedig Mohamed íyvet ígér híveinek — éu Mohameddel tartók.

A ki rosszul hangolt hangszerezen akar játszani, az mondjon igazságot egy nagyon boldog embernek, vagy vigasztaljon egy nagyon szerencsétlent.

A világgal való érintkezésben két dologtól őrizkedjél, nevétségesnek és sájnálatra méltónak ne tűnj fel.

A jóindulatot a szépséget mindig kipótolja; de a jóindulat hiányát a szépség nagyon kevés ideig képes kipótolni.

Eletünk korát nem éveink száma után kellene számítani, hanem a szerint, a hogy felhasználjuk; a birtok értékét nem annyira a föld terjedelme, hanem az évenként behajtott jövedelem teszi.

Semmit sem ad az ember oly bőkezűen mint a tanácsot.

A szegény leány, ha szép arccal, gazdag szellemi telettséggel és elérhetetlen vágyakkal bír, soha sem lehet boldog, mert e három nem fér össze egymással, s őket csak az erény árán lehet kiegyenlíteni.

T. K. (Baján egy banketten) beszél a magyar önálló bankról. Természetesen a kormányról is kell nyilatkoznia. Panaszkodik, hogy év alatt nem csinált mást, mint a — bagatell-törvényt. „Ha egy krónika író tolla alá fogja venni a kiegyezési 10 esztendő történetét, tartok attól, hogy ez így fog hangzani: Andrássy után jött Lónyay, Lónyay után jött Szlavy, Szlavy után jött Bittó, Bittó után jött a — bagatell-kormány.” (Baja.)

Magyar leány a szultán háremében. Az „Egyetértés” konstantinápolyi levelezője írja: Megigértém s erősen feltettem magamban, hogy a szultán magánéletéből ki fogok tudakolni egyet és más. Komornokom, (vagyis nem az enyém hanem a szultáné) kívül ismeretséget kötöttem, mint afféle muzulmán poptartomány, mint tartózkodó, bár sok mindent elmondhatna Hanem érdekes amit megtudtam tőle legújában, hogy a szultán háremében a sok mindenféle nemzetiségű odalisk között egy magyar leány is van Zsebenből, vagyis azt hiszem, hogy Zsebenből, itt „Ihli” a neve, a mi nem jót jelent, nyilván makrancos természetűt csúfolgatja vele a hatalmas ur, a ki nagyon kedveli s néha napján, ha jó kedve van, magyar dalokat szokott vele énekelletni. Sajátságos az ő szokás, hogy az odaliskok közül az, a ki arra érdemessé teszi magát, némi háziasszonyi szerepet visz a háremben s most e magyar lány már hónapok óta figyel fel az egész lakosztály esztösságára. — Hogy eredeti neve mi volt, azt nem tudom. Az egyén, ki beszélte Kadine-nek nevezte, a miből először azt hittem, hogy Kati volt; a Kadine azonban mint utóbb megtudtam, azt jelenti, hogy „nagyon kedvelt”; ő a három legkedvesebb hölgye.

A temesvári szeszégető és finomító gyárt egy kormányi vizsgáló bizottság meglepte. Ennek folytatni kiderítve lett, hogy e gyárban a kincstár egy idő óta tetemes károsításoknak volt kitéve az adó tekintetében. (A szigorú vizsgálat után jön az elszámítás.)

Párbaj a kertében. Október 31-én Szisztovában egy kardpárbaj folyt le egy román lovas kapitány és egy muszka gyalogsági őrnagy között, mely mindkét fél súlyos megsebesüléssel végződött. A párbaj rendkívüli föltűnést keltett a román s a muszka tiszt köreiben, és oka a kölcsönös szemremlényásban rejlik, melyet a két ellenfél a román csapatoknak a bukovi redoute meghírsült támadásánál föltüntetett magaviselete fölött mondogatott el egymásnak. A románok a muszka gyalogsági őrnagy között, mely mindkét fél súlyos megsebesüléssel végződött. A párbaj rendkívüli föltűnést keltett a román s a muszka tiszt köreiben, és oka a kölcsönös szemremlényásban rejlik, melyet a két ellenfél a román csapatoknak a bukovi redoute meghírsült támadásánál föltüntetett magaviselete fölött mondogatott el egymásnak.

Mehner Vilmos könyvtárolás (Budapest). Kalap utca 4.) megjelent „Az ördög fia és a három vörös ember” legújabb francia társadalmi (illusztrált) regénynek 6-ik füzetét Irta Féval Pal, fordította Mártonffy Frigyes. Ára egy füzetnek 25. kr.

A Magyarország és a Nagyvilág* f. é. 44. számának tartalma: Szöveg: A het kérdés. Költ. (Gregus Ágost.) — Égő sebék. Beszély. (Sziromtai Arthur.) Folyt. — Képek az orosz-török háborúból. — Az örökség. Toepffer Emil beszélye. Folyt. — Temetés Velencében. — A nő a magyar peldaszobán. I. Előjáróba. (Csukási József.) — Kaland a vadak között. Humoreszk. — Kiábrándulás. Költ. (Vajda János.) — Színházak. (r.) — Rajzok a vasuti életből. VII. Az allomásfőnök. (Wachtel Károly.) — Különfélék. — Sakkelendővany. — Szerjentyen — Szerk. üzen. Rajzok: Képek az orosz-török háborúból. Előőrsi tréfa Plevnaán. — Orvosok működése esata után. — Felmegözés Velencében. Kaland a vadak között Humoreszk 9 képen. Előőrségi ára egy evre 10 frt. 1/2, evre 2 ft 50 kr. kiadja az Ath neum.

A Figyelő* irodalomtörténeti közlöny f. é. novemberi [III. kötet 4.] füzetének tartalma: Bacsanji sirja és emlékezete Linchen. Thaly Kálmántól. — Történetírás az Árpádok alatt. Ifj. Fejérváry Lászlótól. — Egy adat és írásunk divatához Magyarországon. Bekesi Emiltől. — Adalékok népkép dramai költészetéhez. I. A Balázs-járás. Sztakovics Remigtől. — Mikes Kelemen. Abafi Lajostól. — Baró Amade László levele fog Eszterházi József banhoz. Bartók Géztől. — Fáy Andras két levele 1817-ből. R. F. Görög Gyulától. — Kölesey Ferenc levelezése Ormos Lászlóval. Abafi Lajostól. — Horvát Ádám levele Fodor Gerszonhoz Hoffer Endrétől. — Irodalomtörténeti repertorium. Idősb Szinyeyi Józseftől. — Kisebb közlemények. Szerkesztés e kiadja Abafi-Aigner Lajos. Előőrségi ára egy evre 8 frt. félévre 4 frt egy füzet ára 1 frt. Kiadóhivatala: Budapest vaci-utca 1. szám.

Beküldetett. Az újabb és jelesebb magyar könyvek jegyzéke Aigner Lajos könyvkereskedéséből. [Budapest vaci utca 1. sz.] Ezen könyvkereskedés sokkal jobb hírű, semhogy ajánlanunk kellene.

Jogász naplár* is megjelent 1878. evre és javított beosztással és tartalommal. mint ezt lapunk 42. számában szerkesztője Szántó József ügyvel említi. Ára 1 frt. 50 és kapható Tettey Nándor és társánál Budapesten.

Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerk.

főnyereményben részesítő, eredeti sorsjegyek vétele ajánlatik, alkalom nyújtatván, hogy környékünk lakóai is részesülhessenek a sorsjegyek idejében megszerezhetőségében. Ezen sorsolási vállalatnak szilárdasága mellett kezeskedik mint az illető kormány részéről nyújtott kezesség, mint pedig nevezett hirdető háznak jó hírneve, miszerint a nála már számosan előfordult nyeremények kifizetésénél, legszilárdabb pontossággal jár el.

Lapunk mai számában foglalt Hekschler Samu-nak „szerecsene hirdetését” ajánljuk a közönség figyelmébe. E cég a nyeremények gyors és pontos kifizetése által oly jó nevet szerzett magának, hogy hirdetését bárkinek is újlag ajánljuk.

Rövid hírek. Kossuth Lajos, mint a „Nép Zásza” egy magánlevélből értesít, nincs jó egészségben s ezért a telet melegebb égalj alatt szándékozik tölteni. Valószínűleg Csezenába megy, hol Ferenc fia lakik. Kivándorlásra készülnek az elviselhetlen adó miatt, többen a jözeffvárosi iparosok közül. Nagy díeséret — Szel Kálmánra.

Óriási hordó. Kaposvárott Guttman Vilmos a párisi kiállításra több mint 1200 akós hordót készít. Dongái mesterséges szárítás alatt vannak, a dongák 18 láb hosszúak a nem egy fűrészelvek, hanem hasogatottak.

A „Pester Lloyd” azon tudósítást kapta Konstantinápolyból, hogy az ottani eszaki ottomán színház igazgatója a téli idény folyamán társaságával Budapestre jön s török színházi előadások egész ciklusát mutatja be s magyar főváros közönségének.

Ez már a török barát. A magyar-ság legmelegebben érdeklik török testvéreink sorsa iránt, de nem hiszik, hogy akkora mérve lenne meg még egy turkophilben az érdeklődésnek, mint Gyárfás János barátunkban, ki úgy nyilatkoztott: „ha a törökök győznek, leüti magát petroleummal, meggyújtja s úgy fog illumiálni.”

A világiállítás. A köztársaság elnökének dekretuma másfél millió franknyi jutalmakat tűz ki a világiállítás alkalmával adandó díjazásokra. A kiállításon a nemzetközi jury 300 franciából és 350 idegenből fog állani.

Irodalom. Mehner Vilmos könyvtárolás (Budapest). Kalap utca 4.) megjelent „Az ördög fia és a három vörös ember” legújabb francia társadalmi (illusztrált) regénynek 6-ik füzetét Irta Féval Pal, fordította Mártonffy Frigyes. Ára egy füzetnek 25. kr.

A Magyarország és a Nagyvilág* f. é. 44. számának tartalma: Szöveg: A het kérdés. Költ. (Gregus Ágost.) — Égő sebék. Beszély. (Sziromtai Arthur.) Folyt. — Képek az orosz-török háborúból. — Az örökség. Toepffer Emil beszélye. Folyt. — Temetés Velencében. — A nő a magyar peldaszobán. I. Előjáróba. (Csukási József.) — Kaland a vadak között. Humoreszk. — Kiábrándulás. Költ. (Vajda János.) — Színházak. (r.) — Rajzok a vasuti életből. VII. Az allomásfőnök. (Wachtel Károly.) — Különfélék. — Sakkelendővany. — Szerjentyen — Szerk. üzen. Rajzok: Képek az orosz-török háborúból. Előőrsi tréfa Plevnaán. — Orvosok működése esata után. — Felmegözés Velencében. Kaland a vadak között Humoreszk 9 képen. Előőrségi ára egy evre 10 frt. 1/2, evre 2 ft 50 kr. kiadja az Ath neum.

„pécsi korcsolyázó egyesület” ez évi alakuló közgyűlését

f. hó 11-én d. u. 3 órakor tartandja meg a tornacsarnokban, melyre az egyesület tagjai azon figyelemzettel hivatnak meg, hogy e közgyűlés, az alapszabályok 25. §-a értelmében tekintet nélkül a megjelenők számára, határozatképes leend.

Pécssett, 1877. november 5-én.

Az elnökség.

Szerkesztői üzenetek. S. R. helyben. A fordítás nem felel meg igényeknek. Egyebek az eredeti amély sem érdemes egy jó fordítás fáradságára. Kéziratát mielőbb vegye vissza, különben a papirkosárba jó. G. J. Baranyavár. A névsor a jövő közgyűlésen jön meg megállapítás alá, akkor közölni fogjuk. — ad S. helyben. Fordításoknál meg kell nevezni a szerzőt, különben jogosan koppintanak körmére. Mi nem ismerhetjük a világ minden költeményeit, de a nagy közönségben itt ott találkozik, ki az idegen pávatollakat felismeri. H. A. Siklósi. Köszönet a megemlékezésért. Ft. K. J. úrnak Tétény. Az igaz elhatározottakat kérjük. B. N. Pécs. „Az ősi hangok”-at felhasználjuk de csak akkor, ha terünk engedi. K. V. Darda. Az illető művet Z. K. ír írja; az adatok tehát hozzá küldendő.

NAGY FERENCZ laptulajdonos. HAKSCH EMIL KIS JÓZSEF felelős szerkesztő. Szerkesztő tars.

Hirdetések

Mustár. a POUPON A-féle kereskedői cégtől Dijonban (Franciaország) alapított 1777-ben. Ezen már többször kintütemtet mustár a pécsi egyetem orvosi szakosztálya által kitünő étvágy gerjesztő és emésztést elősegítő szernek nyilvánított.

Egyedüli raktára Pécssett: Reeh Vilmos fűszerkereskedésében, kis-tér 2. sz. a.

Árverési hirdetés.

A pécsi püspökségi uradalom részéről az 1878-ik évi erdei vágásokból a következő részeket zárt ajánlatok útján eladásra becsátatnak: 1-ször. A hosszútényi kövestetői vágás, ennek állaba tölgy, kiterjedése 51⁵⁰/₁₀₀ 1200 □ öles hold; — holdankinti tömege 73-15 tömméter; becsértéke 8078 ft. 80 kr. 2-ször. Az egregyi varelői vágás; — ennek állaba 30% tölgy — 70% bükk; kiterjedése 42²⁸/₁₀₀ hold; holdankinti tömege 84-63 tömméter; becsértéke 5771 ft. 22 kr. 3-ször. Váraljai vöröseseri vágás; — állaba 95% bükk — 5% tölgy; kiterjedése 21 hold; holdankinti tömege 56.14 tömméter; — becsértéke 1646 ft. 71 kr. 4-szer. Nádasdi sárkányjárás vágás állaba bükk; — kiterjedése 51 hold; holdankinti tömege 32.02 tömméter; — becsértéke 2204 ft. 91 kr. A szerződési feltételek Pécssett az uradalmi igazgatósági irodában, mely egyelőre a püspöki palotában van, megtekinthetők — s ugyanitt a zárt ajánlatok folyó hó 16-ik déli 12 óráig benyújthatók. Minden ajánlatban betűkkel legyen kiírva az egész vágásért megajánlott ár, valamint megjegyzendő az is, hogy az ajánlat tevő a feltételeket ismeri s azoknak magát aláveti. — Az ajánlat csak bepecsételve fogadtatik el, melynek czimezésén megjegyeztessek, hogy „ajánlat a pécsi püspöki N. N. vágásra.” Az ajánlat benyújtása alkalmával egyuttal a becsérték, tiz száztólja nyugta mellett szintén az ajánlatot átvevőjének készpénzben átadandó lesz. Megjegyeztetik, hogy becsáron alóli ajánlat tekintetbe vétetni nem fog. A zárt ajánlatok November hó 16-án déli 12 órakor az igazgatóság irodájában felbontatni, a legtöbbet ígérőnek ajánlata elfogadtatni s az délutáni egy óráig kimondatni fog. Az el nem fogadott ajánlatokhoz melékelt bánatpénz pedig vissza fog szolgálatni az arról kiállított nyugták előmutatóinak. 286 (1—1) Kelt Pécssett, 1877. Novemb. 7-én!

Birtok eladás.

Szalántán a Siklósi országon fekvő ház bolttal kereskedésre nézve nagy kiterjedéssel, és egy öt hold kerttel együtt eladó. Ugy szintén hét fertál tellek két szőlő, egy ház gazdasági építlettel, kerttel és gyümölcsösrel igen kedvező feltételek mellett eladó. Bővebb értesítést ad Horváth Gyula Szalántán.

284. (3—1)

Árverési hirdetmény!

A pécsi kir. törvényszék tkvi osztályának 1857/1877. sz. alatti végzésével néhai Horváth József hagyatékához tartozó összes ingatlanok elárvereztetése elrendeltetvén, mihez képest alulírott végrendeleti végrehajtó által is nyilvánosságra hozatik, miszerint árverés alá becsátatják: a) a pécsi 805. sz. tjkben felvett 1279. hsz. sz. alatti 227 régi, 1 új sz. ház, mely áll a Király- és Sörház-utca sarkán; ugyanaz, melyben ez előtt OBERMAYER József kereskedése volt, jelenleg pedig N e u m a n M A fűszerkereskedése van; — b) a pécsi 805. sz. tjkben 4293 hsz. sz. alatti szőlő pincével a Nagy-Szökökön, mellette kuttal; — c) ugyan a fenti tjkben felvett 4333 hsz. sz. alatti szőlő a Kis-Szökökön, mellette kuttal; — d) a pécsi 805. tjkben 6139 hsz. sz. a rét a Nagy-Balokániban; — e) úgy a fenti tjkben 6593 hsz. sz. alatti szántóföld a Keleti-Kőhidiben; — f) úgy a fenti tjkben felvett 6887 hsz. sz. a szántóföld a Déli-Megyeren; e dél-megyeri szántóföld, mely áll mintegy 7 holdból — darabonkint, holdankint lesz eladva; végre g) a pécsi 3985 sz. tjkben felvett 6886 hsz. sz. a szántóföld a Déli-Megyeren. Az árverés határnapja a fent hivatkozott végzés szerint 1877 év november hó 30-ika esetleg — ha t. i. e napon a fenti fekvőségek becsáron felől el nem adatának — december hó 31-ike, mely napon az ingatlanok becsáron alul is el fogjuk az adatni. Az árverés a pécsi kir. törvszék telekkönyvi osztályának hivatalos helyiségében tartatik. Az árverési feltételek megtekinthetők a pécsi kir. törvszék telekkönyvi osztályánál 1857/1877. sz. alatti, úgy alulírott végrendeleti végrehajtónál. Kelt Pécssett, 1877. november 9-én. Szuly János ügyvéd, mint néh. Horváth József végrendeleti végrehajtója.

15760/1877 272 (3-3)

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. e. f. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy Schor Hermann, mint özvegy Haris Tamásné engedményese felperesnek 254 ft tőke és járuléka miatt alperes Söhr Abraham és neje született Söhr Lotti jelenleg pécsi lakosoknál bíróság lefoglalt, a pécsi 4539. sz. telekjegyzéknyvbén felvett 4648. hszsz. szőlő fekvőség és pincé 616 ft becsár mellett, úgy a pécsi 2220. számú telekjegyzéknyvbén felvett 3467. hszsz. szőlő fekvőségnek és pincének 1/4 része 206 ft 75 kr. becsár kikialtása s az alább következő feltételek alatt közárverésen eladatni rendeltetvén, arra határnapul 1877. évi november hó 20. napja és szllkség esetén az árverésnek becsáron alól is eszközlésére második határnapul 1877. évi december hó 20. napja mindenkor a pécsi kir. törvényszék telekkönyvi irodájában d. e. 10 órája kintzettek. Feltételek: 1. Az árverés kezdetével a becsár 10 % , vagyis 61 ft 60 kr. és 20 ft 67 kr. bánatpénzt az árverező bíró kezére leteendő, mely a vevőtől az utolsó vételári részletbe számítás mellett visszatartatván, ez tartozik a vételár 1/2 részét az árverés után egy hó alatt, 1/2 részét az árveréstől számítandó két hónap alatt, mégis az összes részlet mindenkor 6% kamatokkal ezen törvényszéknél lefizetni. 2. A vevők az árverés után azonnal birtokba léphetnek, a tulajdonjogi bekebelezés azonban akkor fog eszközöltetni, ha vevők az árverési feltételeknek eleget tettek. 3. Felsőzöllitának a jelzálogos hitelezők, hogy kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésök végett ezen hatóság székhelyén megbízottak rendelkeznek s azok nevét és lakását az eladásig jelentésük be, ellenkező esetben hivatalból kinevezendő gondnok által fognak képviseltetni. 4. Végre felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni, vagy más igényt, avagy elsőbbségi bejelentvényeiket pedig ingóságokra nézve az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telekkönyvi hatóságnál benyújtsák, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasítani. 5. Végre felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, igénykereseteiket jelen hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig ingóságokra nézve az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telek önyvi hatóságnál benyújtsák, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasítani. A pécsi királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1877. október hó 5-én tartott üléséből kiadta Ertl Ignác, kir. törvényszéki jegyző

Árverési hirdetmény.

A mohácsi kir. jbiróság telekkönyvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy Farhner Jean felperesnek 2000 frt tőke és járuléka miatt alperes Appelhoffer Emilia egy is mint néhai Farhner Frigyes örökösének bíróság lefoglalt, alperes s néhai Farhner Frigyes néven a mohácsi 3906 számú tjkben 116. hsz. és 53a öszszírasi szám alatt felvett és 8000 frt o. é. g ő z m a l o n a becsár kikialtása s az alább következő feltételek alatt közárverésen eladatni rendeltetvén, arra határnapul 1877. évi november hó 30-ik napja és szllkség esetén az árverésnek becsáron alól is eszközlésére második határnapul 1877. évi december hó 31. napja mindenkor e járásbíróság telekkönyvi irodájában d. e. 10 órára kintzettek. Feltételek: 1. Az árverés kezdetével a becsár 10 % , vagyis 800 frt o. é. bánatpénzt az árverező bíró kezére leteendő, mely a vevőtől az utolsó vételári részletbe számítás mellett visszatartatván, ez tartozik a vételár egy részét az árverés után 30 nap, egy részét az árveréstől számítandó három hónap és az utolsót az árveréstől számítandó öt hónap alatt, mégis az utóbbi részlet mindenkor 6 % kamatokkal ezen járásbírósnágnál lefizetni. 2. A vevő az árverés után azonnal birtokba léphet, a tulajdonjogi bekebelezés azonban akkor fog eszközöltetni, ha vevő az árverési feltételeknek eleget tett. 3. Felsőzöllitának a jelzálogos hitelezők, hogy kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén, vagy annak közelében laknak, a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésök végett ezen hatóság székhelyén megbízottak rendelkeznek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentésük be, ellenkező esetben hivatalból kinevezendő gondnok által fognak képviseltetni. 4. Végre felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, igénykereseteiket jelen hirdetmény közzétételének utolsó napjától számíta 16 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig ingóságokra nézve az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telek önyvi hatóságnál benyújtsák, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasítani. A pécsi királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1877. okt. hó 5-én tartott üléséből kiadta Ertl Ignác, kir. törvényszéki jegyző

16669/1877 271 (3-3)

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. e. f. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy Hegyi Emma pécsi lakos felperesnek 200 frt tőke és járuléka miatt alperes Öreg Kaszás József, ifj. Kaszás József és neje született Vörös Róza, úgy Kohn Adolf szilági lakosoknál bíróság lefoglalt, a szilági 83. számú telekjegyzéknyvbén felvett 26/6 számú ház és 1/4 telek, valamint ennek legelő illetősége 920 frt o. é. becsár kikialtása s az alább következő feltételek alatt közárverésen eladatni rendeltetvén, arra határnapul 1877. évi november hó 21-ik napja és szllkség esetén az árverésnek becsáron alól is eszközlésére második határnapul 1877. évi december hó 21-ik napja mindenkor Szilágyon a községi házban d. e. 10 órára kintzettek. Feltételek: 1. Az árverés kezdetével a becsár 10 % , vagyis 92 frt o. é. bánatpénzt az árverező bíró kezére leteendő, mely a vevőtől az utolsó vételári részletbe számítás mellett visszatartatván, ez tartozik a vételár 1/2 részét az árverés után egy hó alatt, 1/2 részét az árveréstől számítandó két hónap alatt, mégis az összes részlet mindenkor 6% kamatokkal ezen törvényszéknél lefizetni. 2. A vevő az árverés után azonnal birtokba léphet, a tulajdonjogi bekebelezés azonban akkor fog eszközöltetni, ha vevő az árverési feltételeknek eleget tett. 3. Az árverés Öreg Kaszás József és neje Kossá Katalin C. 7 és 8 alatti szolgalmi jogának tekintetbe vétele nélkül, tehát tehermentesen fog eszközöltetni és ezen szolgalmi jog a vételárból fog kiegyenlítettetni. 4. Felsőzöllitának a jelzálogos hitelezők, hogy kik nem ezen hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésök végett ezen hatóság székhelyén megbízottak rendelkeznek s azok nevét és lakását az eladásig jelentésük be, ellenkező esetben hivatalból kinevezendő gondnok által fognak képviseltetni. 5. Végre felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, igénykereseteiket jelen hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig ingóságokra nézve az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telek önyvi hatóságnál benyújtsák, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasítani. A pécsi királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1877. okt. hó 5-én tartott üléséből kiadta Ertl Ignác, kir. törvényszéki jegyző

